

# 一说一个准

◆ 徐鸣

大头炒股10多年,输多赢少,他在老婆面前抬不起头来。

好在大头是个明白人,苦思冥想终于找到输钱的主要原因是心理因素在作祟。正因为这钱是自己的“肉里分”,所以下不了狠心。明明看准想买或想卖的股票,一到关键节点须下单确认时,却犹豫不决,总想等股价最高时抛出或最低时买进。一而再再而三失去良机。

既然用自己的钱炒股老输,那不如换种思路:利用自己娴熟技术拿别人的钱代人炒股?于是大头分别做朋友思想工作。张三不屑一顾:“你自己那么臭水平,还好意思帮我炒?”李四说:“你当自己是基金经理啊?”王五干脆一口回绝:“就你这种心理素质,还是朝九晚五做好你的会计。”

熟人说服不了,大头另辟蹊径,去申请了一个临时短信号码,群发“代人理财”消息:“本人资深操盘手,代人炒股。投入资金10万。保准一年后还本,并赚10倍。赚来的钱两人平分。且为表示诚意,本人愿抵押10万。”

凭多年炒股经验,大头觉得每天抓一个股票“涨停板”非常不容易。但根据技术图形以及基本面分析,抓半个涨停板(即股价上涨5%)绰绰有余。大头已模拟操练了很多次,屡试不爽。他算过,一周有5个交易日,每天赚5%,就是5000

元。万一失误打个8折,一周还能赚2万元。一年共52周,去掉节假日,大概50周。大头只需用这10万元本金反反复复买进卖出,一年便可净赚100万元。心里有底所以大头才敢在短信里这么承诺。

大头四处发短信撒网广种薄收,心想只要逮到一条“鱼”足够。果然有个叫赵六的回来短信。由于他太忙,没空理财。瞧见短信等于不花自己1分钱就能够替自己赚50万,简直不相信天底下竟有那么傻的人。大头坦诚相告:“我用自己的钱炒股总是缩手缩脚放不开。现在名义上用的是你赵六的钱,我就没啥顾虑,临场水平发挥也就正常了。”赵六做生意有钱,又听大头一点不隐瞒实话实说,决定冒次风险赌一回,相信大头,合作1年。

大头知恩图报,刻苦研究,每天复盘至深夜半更,从2000多只股票中精选出一只,第二天适时买进。只要股价上涨5%,立刻抛出,再换一个股票。然后重复以上过程。

如此冬去春来,夏热秋爽。赵六偶尔查查账,确实如大头所预见一样,因此也就放心让大头折腾。

1年到期,反而是赵六向大头建议:“这100万赢来的钱咱俩谁也别先拿,而是作为共同本金给你炒。100万炒1年翻10倍,不就是1000万吗?”

大头本想赚个50万就歇手。不料被赵六一阵煽风点火,顿时热血沸腾,毫不犹豫便承接下来,继续在股海里折腾。

第二年大头更加刻苦,每天小心翼翼操盘,不敢有半点疏忽,依然如愿以偿。大头按事先讲妥的向赵六索要500万奖金。赵六不干,他野心更大了:“兄弟别急呀。这笔赢来的钱跑不了。我的意思是再合作1年。你太神了,一说一个准。到时1000万翻10倍,那是多少,你仔细算算?”由于钱来得太容易,赵六开厂做小本生意都没心思。

大头踌躇不定,想见好就收,便随口说了一句:“赢两次心满意足吧。别事不过三,到时鸡飞蛋打。”赵六不高兴:“呸!乌鸦嘴。”为了说服大头,赵六再三保证:“求求你最后1次,赢1亿肯定罢手。”

虽然前2年日子过得战战兢兢,但大头架不住劝,同时也经不起高额奖金诱惑,重新坐回大户型。可一旦运作大资金,就不像当初小散户调头快,又恰巧遇上股市行情突变,股指如吃了泻药似的直线下跌。大头1年操作下来,1000万资金缩成10万,打回原形。大头唉声叹气:“全怪你。”赵六怒气冲冲:“谁让你说的事不过三?倒霉就倒霉在你的嘴一说一个准!”

新上海·角落头



## 当年喜看梅兰芳

夏之初,暴雨如注,联想起路上行人的苦恼。

上世纪六十年代初,梅兰芳剧团来上海演出,很多老戏迷可能记得那一天,梅先生演的是《奇双会》。票子由文联分到单位里,我手气好,抽签摸得。那天晚上大雨似瀑,一直下个不停。我打算从淮海西路等电车,那时还是有轨电车,开到八仙桥再换无轨电车到人民大舞台,可是大雨阻隔,插翅难飞。电车久等不来,于是冒雨步行到常熟路,那里有一家出租汽车公司,想打车前往,可是里里外外站满了等车的人。两名调度员,一个对着电话哇哇乱叫,一个板着脸不理睬任何人。街上依然大雨倾盆。我卷起裤腿,大步朝八仙桥走去,不一会儿浑身上下如同落汤鸡一般。

到剧场已是晚上8点半了,这时台上正演王元庆先生的《挑滑车》,也是一出骨子老戏,可惜戏已演到接近尾声了。那天梅先生的《奇双会》由王少亭饰李奇,姜妙香饰赵宠,珠联璧合,十分精彩。这趟大水之苦头,也算没有白吃了。

韩伍 图/文



石库门夜话

## 狗东西

◆ 王吴军

这天,陈局长到他管辖区域内的“金利养殖公司”视察工作。这家养殖公司以饲养名贵宠物为主。老板赵长弓是一个很会来事儿的生意人。酒足饭饱后,陪着笑脸对陈局长说:“陈局长,这两年你为了我们金利养殖公司没少操心,为了感谢您,我代表我们金利养殖公司送给您一条小狗,是名贵品种。”陈局长在养狗方面是个门外汉,可盛情难却,只好把这只小狗带到了家里。

多了这只小狗后,原本整洁干净的陈局长家,被小狗闹得一塌糊涂。过了十多天,陈局长实在忍不下去了,他想把小狗送人,可想了很久,也没想到合适的人选。

第二天下午,陈局长刚走出办公大楼,办公室的办事员小刘满脸带笑地迎了上来,对陈局长说:“局长,咱们单位里能不能买条狗?”小刘虽在办公室工作,但门卫工作归他管。

小刘的话让陈局长一愣。小刘接着说:“门卫小张和小曲跟我说了好几次了,说这段时间咱们单位已经发生了好几起丢失财物的事,如果能有条狗就好多了!”

陈局长沉着脸对小刘说:“咱们堂堂政府机关的大院,怎么能养狗?如果要养狗,那要门卫干什么?”

政府机关养狗,亏你想得出来!”忽然,陈局长想起了什么,他看了看小刘,话锋一转,放缓了声调:“小刘,咱们单位的资金比较紧张,没有多余的钱买狗,我家有一只小狗,你去牵来吧。”

自从陈局长的单位大门口有了这只小狗,小刘逢人就说:“我们陈局长真是大公无私,这么好的一条狗,他竟无偿让单位使用,陈局长实在太廉洁了,是难得的好领导!”小刘这话很快传进了陈局长的耳朵。不久,小刘被提拔为单位办公室的副主任。

一转眼,八个月过去了。这天晚上,小刘敲开了陈局长家的门,坐下寒暄了几句后,就把5000元钱塞到陈局长的手里,说:“陈局长,我给您送钱来了!”

陈局长一惊,他望着小刘:“小刘,现在正反腐倡廉,你来给我送钱,不是害我吗?”

小刘笑着对陈局长说:“陈局长,这5000元原本就是您的呀!您无偿送给咱们单位里的那只狗,不知何时怀了小狗崽,而且一下子生下五只小小狗,我拿到市场上去卖,居然卖了5000元。”

送走了小刘,陈局长的老婆抚摸着那5000元,笑眯眯地对陈局

长说:“小刘这人不错,不贪财又老实,你以后在工作中要多照顾照顾他!”陈局长点了点头。

不久,小刘从办公室副主任的位置一跃当上了单位办公室主任。没过几天,陈局长买了一栋别墅,搬到了新家,家里缺条看家狗,陈局长就找小刘又把那只狗要了回去。

没过多久,陈局长因年龄到了,退休了。不再当领导的陈局长在家整天无所事事,他的老婆就劝他说:“干脆在家里养狗吧,让狗多下几窝小狗,一样能赚钱!”

陈局长觉得有理,于是,他就牵着那只狗找到一户有公狗的人家,请求给自己家的狗交配。

那户人家的男主人看了陈局长牵来的狗,吃惊地说:“你这狗原本就是一条公狗,怎么交配呀?”陈局长大惊,忙去找小刘问个究竟。

小刘刚陪人喝完酒,他边打着酒嗝,边冷漠又有些气愤地对陈局长说:“你现在还有脸来问我狗的事。当初,我打听到你心急火燎地想给你的狗屁小狗找个地方,我就说咱单位需要条狗看大门,为你排忧解难,其实,你那狗算什么狗东西,上蹿下跳专捣乱,为了哄你开心,我还掏腰包给你送了5000元钱!依我看,你那狗屁小狗只能是赶紧杀掉吃肉的货,真是可恶的狗东西!”



五味子

### 【大方】

上学时,没钱了,给老爹打电话:“爸,我没钱了!能给我汇点儿不?”老爸:“一万!”心里那个激动呀!心说老爸啥时候这么大方了……正得意的时候老爸说:“刚说啥?我打麻将没看清……”

### 【作业】

昨晚提醒儿子睡觉,他才想起幼儿园老师布置了作业:用纸做个

垃圾桶带回学校,不做他就不睡。我找出个小纸箱说这就是垃圾桶,他说老师说要圆的。我又拿出个纸杯,他说太小。我只好默默拿起电话,找KFC要了个全家桶……

### 【买表】

陪老婆买表。老婆挑中了一块小巧秀气的进口高级手表,3000多元钱。我赶紧劝她:“这表针太细,你的眼睛又不好……”老婆打断我的话:“只要别人的眼睛好就行了!”

### 【不怕】

一天,带孩子到山上去玩。孩子满山遍野乱跑起来。我怕有危险,吓唬他说:“别乱跑,当心此地有鬼,要吃人的。”孩子马上回答说:“我不怕鬼。隔壁的叔叔阿姨都称你是赌鬼;妈妈骂我是小鬼;外婆骂外公是烟鬼;妈妈骂你是懒鬼;你骂妈妈是死鬼。我天天与鬼打交道,还怕什么鬼!”



都市幽默

## 馒头

◆ 崔立

胡中华教了一辈子书,最近常陷入孩提时的回忆中,想到那段啃馒头的日子。

上课铃响起,胡中华走进教室,他教的是数学,今天,他思考这群调皮捣蛋的城市小学生们。“假设这里有55个馒头,而我们班只有40位同学,每人能分几个馒头,还剩几个?”班长刘雷举手说:“老师,每人能分1个,还剩16个!因为我不喜欢吃馒头。”“老师,不是16个,是17个,我也不喜欢吃。”学习委员赵雪也站了起来。“老师,不是……”教室里乱成了一锅粥,胡中华有些哭笑不得。

双休日,胡中华回了趟老家。老家的孩子们很瘦,胡中华有些难过,贫穷,还是穷啊。七八个孩子在树下玩,胡中华让孩子们过来。胡中华摸出几颗糖说:“爷爷给你们出个题,谁答对了,我就把糖奖励给他吃。”孩子们的眼睛直勾勾看着糖。

胡中华问:“假设这里有12个馒头,而你们只有8个人,每人能分几个,还剩几个?”孩子们很踊跃,抢着回答。那个最瘦小的孩子说:“每人能分一个,还剩3个。”胡中华愣了下:“为什么?”爷爷说:“爷爷,因为我想吃2个,我有好多天没吃到馒头了。”有孩子在喊:“狗蛋,你瞎扯,应该还剩2

个,我也要吃2个!”“二毛,你胡说,还剩一个。”“长根,你乱说,没了,一个都不剩了……”

胡中华看着还在争执中的孩子,默默地把口袋里的糖一颗颗摸出来放在树下,孩子们扭捏在一起,胡中华轻轻叹了口气。

胡中华搬了张凳子,坐在老屋门口,摸出一根旱烟,轻轻抽了一口。看着满眼茫茫的田野,想起年少时的那段馒头往事。

娘走了半天山路,从亲戚家借来三个大馒头。胡中华兄弟四个已经有两天没吃东西了。娘把馒头放在桌上:“孩子们,娘没用,只要到这3个,你们就分着吃吧。”

大哥说:“你们仨,一人一个,分吃了吧!”二哥却说不:“大哥,你们仨一人一个,分吃了吧!”兄弟四人个个都让着馒头,谁也没动。馒头一直放在桌上,直到傍晚有野狗跳进屋,把3个馒头都吃了。

娘追赶野狗,追着追着,追不动了,坐倒在地上哭,胡中华兄弟四个也哭了,抱住娘痛哭。还不时发出“咕噜,咕噜”的声音,是饿极了肚里才发出的。

想着,胡中华的眼前不自觉地模糊了。

(本故事由《文学报·手机小说报》推荐)



荒诞的真实